

中办国办印发规定

领导干部干预司法 构成犯罪者将追刑责

据新华社电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》，针对现实中存在的突出问题，建立防止司法干预的“防火墙”和“隔离带”，为领导干部干预司法划出“红线”，为司法机关依法独立公正行使职权提供制度保障。

规定要求，领导干部有下列行为之一的，属于违法干预司法活动，党委政法委按程序报经批准后予以通报，必要时可以向社会公开：在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审判、执行等环节为案件当事人请托说情的，要求办案人员或办案单位负责人私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及

其他与案件有利害关系的人的，授意、纵容身边工作人员或者亲属为案件当事人请托说情的，为了地方利益或者部门利益，以听取汇报、开协调会、发文件等形式，超越职权对案件处理提出倾向性意见或者具体要求的，以及其他违法干预司法活动、妨碍公正司法的行为。

规定强调，领导干部违法干预司法活动，造成后果或者恶劣影响的，或者对司法人员进行打击报复的，给予纪律处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。司法人员不记录或者不如实记录领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况的，予以警告、通报批评；有两次以上不记录或者不如实记录情形的，给予纪律处分。主管领导授意不记录或者不如实记录的，依法依纪追究主管领导责任。

中央政法委印发规定

司法人员过问案件全程留痕依法追责

据新华社电 中央政法委员会近日印发《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》，为司法机关内部人员过问案件划定“红线”，明确责任追究，确保司法人员依法独立公正办案。

规定要求，对司法机关内部人员过问案件的情况，办案人员应当全面、如实记录，做到全程留痕有据可查，办案人员依法如实记录司法机关内部人员过问案件的情况，受法律和组织保护；属于违法干预办案的，一律予以通报；违法干预办案造成后果的，依纪依法追究责任。

规定明确，司法机关内部人员有下列行为之一的，属于违反规定干预办案，负有干部管理权限的司法机关按程序报经批准后予以通报，必要时可以向社会公开：在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审判、执行等环节为案件当事人请托说情的，邀请办案人员私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他与案件有利害关系的人的，违反规定

为案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲属转递涉案材料的，违反规定为案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲属打探案情、通风报信的，以及其他影响司法人员依法公正处理案件的行为。

规定强调，司法机关内部人员违反规定干预办案，或者对办案人员进行打击报复的，依照有关规定给予纪律处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。办案人员不记录或者不如实记录司法机关内部人员过问案件情况的，予以警告、通报批评；有两次以上不记录或者不如实记录情形的，给予纪律处分。主管领导授意不记录或者不如实记录的，依法依纪追究主管领导责任。

《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》与中办、国办印发的《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》在内容上配套衔接，分别从内部和外部两个方面，共同构建防止干预司法的制度体系，解决司法机关和司法人员受各种因素非法干扰，办权力案、关系案、人情案的问题。

贵州剑河县发生 5.5级地震

暂无重大人员伤亡报告

据新华社电 贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县30日发生5.5级地震，剑河县城及附近锦屏县、台江县、黎平县均有震感。初步统计，地震已造成剑河县2200余户1.3万人受灾，至少4人受伤。

此次地震震中位于北纬26.6度、东经108.8度，震源深度7.0公里。

记者从剑河县有关部门了解到，根据目前掌握的情况，通信、交通正常，剑河县城的震感比较明显，剑河县革东镇等乡镇有震感，少量农房出现屋瓦掉落、局部墙体开裂等不同程度损坏。

据贵州省民政部门统计，截至30日15时地震已造成剑河县2200户13014人受灾，3100间房屋遭受瓦片掉落、墙面开裂等不同程度损坏。震感最为强烈的南加镇部分通村水泥路路面出现不同程度开裂情况。

目前，暂无灾区房屋倒塌、牲畜死亡等情况报告。



3月30日，新柳村35岁村民吴光勤头部被瓦片砸伤。该村共有4名村民受伤，均无生命危险。
新华社发

夏购物 上淘宝 淘宝网

淘宝一站式集齐装备、预定行程 走起！春暖花开踏青去



而一条黑色波点连衣裙外面搭配鹅黄色的开衫，既有邻家女孩的亲近感，又不失优雅稳重。

踏青装备轻松旅行

一款好看实用的旅行箱是整趟旅行的亮点呢。淘宝网上搜索旅行箱，N多种款式可以供你挑选，既有色彩靓丽的铝框拉杆箱，也有限量版的斑马图案行李箱，还有韩国大热的钻石面旅行箱。

一家经营斑马纹拉杆箱的卖家介绍说，这款箱子采用的是ABS+PC防水材质，极强韧性、极大弹性，拉链结构，极轻薄，易携带。店里这款目前是卖得火的款式，黑白的撞色条纹，时尚又百搭，潮到爆表。

除了行李箱，随身的小包也很重要。东西不多的亲可以直接用平时的小包装些必备的证件、钱包、钥匙等即可，如果杂物比较多或者预备远足需要随身带很多东西的亲，就非常需要一款表面精致实际上容量又要很大的包包了，出于舒适度的考虑，还是建议购买双肩

包。今年韩国很流行一种头层牛皮混配防水布的面料，既时尚文艺又超级结实耐用。

春天是赏花的好时节，但是花粉漂浮在空气中，被人吸收入体后，容易出现鼻塞、打喷嚏、浑身发痒等症状，去野外踏青时尤其要注意防止过敏性皮炎、花粉过敏等病症的发生。在淘宝网上搜索防过敏口罩，可以找到各种满足特殊需求的产品。比如，如果嫌普通口罩太丑，影响美美的妆容，还容易在脸上长小疹子的朋友，可以选择一款鼻塞式的新型隐形口罩，更安全、更美观。

背上行囊飞享春光

每年的3月15日至4月15日，正是日本樱花最茂盛最美丽的时节，故被定为樱花节。樱花节期间，各大公园和景区人山人海。在这个日本最美的时节，约朋友，约另一半，约自己，赴一场与樱花一年一次的约会；去淋一场樱花雨，虽短暂即逝，却满是幸福的味道，这种幸福能让没去过的人对它滔滔不绝，让去过的人对它欲罢不能。

打开阿里旅行·去啊的页面就可以选择出行的机票、酒店、或是度假套餐。在春季大促活动中，还有爆款套餐每天限时秒杀，1元出游，更有旅行红包享不停。

找一个周末去西塘这样的古镇发发呆也是极好的，幽长古道，百年西塘，捧一盏月光，舀一瓢烟雨，乐享难忘的春日之旅。网友总结了去西塘不可错过的10件小事：1、躺在河边的木躺椅上歇息；2、摇乌篷船看遍西塘的每一座桥；3、寻觅古色古香的特色小店；4、走一条无人的弄堂；5、住上一晚，感受西塘的夜色；6、跟本地的老爷爷拉拉家常；7、吃最香的臭豆腐和最鲜的小馄饨；8、听社戏，跟着哼两声；9、把脑袋放空，呆上几天，把自己当作西塘人；10、坐廊棚下写生，不会画也要大概描描。

更多旅行线路和信息可以登录阿里旅行·去啊作进一步了解。就像歌里唱的那样：“来啊，来看那春天，她只有一次啊”，向着春天出发吧！